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Середній час загоєння (днів) 15±0,2 9±0,3* 

Частка повного відновлення (%) 70% 90% 

Зменшення запалення (днів) 5-7 2-3 

Примітка: * – p˂0,01. 
 

Висновок. Використання комбінації колагену та цефтіофуру забезпечує повне 

відновлення стану копит у 90% тварин, що є значно кращим результатом, ніж при 

використанні лише традиційних методів лікування, де повне відновлення спостерігалося 

лише в 70% випадків. 
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ПОРІВНЯННЯ ЕПІДУРАЛЬНОЇ ЛЮМБОСАКРАЛЬНОЇ АНЕСТЕЗІЇ ТА 

КОМБІНАЦІЇ РЕГІОНАЛЬНОЇ БЛОКАДИ СТЕГНОВОГО ТА СІДНИЧНОГО 

НЕРВІВ ПРИ TPLO У СОБАК 
 

Ціль дослідження - порівняти два методи локальної анестезії за допомогою ретроспективного та 

клінічного дослідження і визначити чи є, і наскільки великі, переваги у різних технік знеболювання при 

хірургії колінного суглоба собак. 

Ключові слова: локальна анестезія, TPLO, епідуральна анестезія, блокада сідничного та стегнового 

нервів, Stimuplex. 
 

Сучасна ветеринарна медицина розвивається швидкими темпами, особливо методики 

хірургії, анальгезії та анестезії тварин-компаньйонів. Розробляються більш ефективні 

методи місцевої анестезії, що дозволять зменшити, а часом і взагалі відмовитися від 

системних анальгетичних препаратів. Тому мета цього дослідження – порівняти класичний 

метод анальгезії у вигляді епідуральної ін’єкції локальних анестетиків в ділянці L7 – S1 ( 

люмбосакральна епідуральна анестезія) та блокад переферичних нервів тазової кінцівки, а 

саме комбінації блокади стегнового та сідничного нервів. 

Ретроспективне дослідження проводилося на базі ВК «Зоолюкс» за адресою вул. 

Дмитрівська 39 м. Київ і включало 20 собак вагою 15 – 40 кг та віком 1.5 – 15 років, 

обраних випадковим порядком. Порівняння проводилося по критеріям якості знеболення у 

собак що підлягали хірургічному втручанню з приводу розриву краніальної хрестоподібної 

зв’язки, а саме корекції плато колінного суглоба (TPLO). Такими критеріями були 

визначені: середня частота серцевих скорочень, кількість анестетика необхідного для 

підтримки анестезії, необхідність додаткових анальгетиків, термін постопераційного 

лікування у відділенні інтенсивної терапії. 

Протокол анестезії включав премедикацію Буторфанолом 0.1 - 0.2 мг/кг з 

Медетомедином 10 - 20 мкг/кг, індукцію пропофолом титровано, інтубацію трахеї та 

підтримку анестезії ізофлураном. Для екстренного знеболення під час оперативного 



194 
 

втручання використовувався препарат кетамін у дозуванні 2 мг/кг. 

Для проведення люмбосакральної епідуральної анестезії використовувався розчин 

бупівакаїну у концентрації 0.25% і вводився за допомого спинальних голок Spinokan 

калібром 22G – 18G, в дозуванні 1-2 мг/кг. Для проведення блокади стегнового нерву 

використовувався паховий доступ, анестетик – бупівакаїн 0.25% в дозуванні 1 мг/кг і 

аналогічно для сідничного нерву в точці між великим вертлюгом стегнової кістки та 

сідничним бугром. Додатково використовувався дексмедетомедин у якості ад’юванта в 

дозуванні 1 мкг/мл розчину анестетика. Для навігації використовувався аппарат Stimuplex з 

голкою 21G. 

В таблиці 1 представлено середнє медіанне значення частоти серцевих скорочень під 

час оперативного втручання, середній об’ємний відсоток ізофлурана, кількість тварин які 

потребували екстренної додаткової анальгезії і середня кількість діб, проведених у ВРІТ 

для знеболення (включаючи день проведення оперативного втручання). 
 

Таблиця –  Порівняльна характеристика методів анальгезії 

Показники Блокада ЕА 

Середня ЧСС скорочень/хв 72.5 80 

Об. % Ізофлурана 1.3 1.2 

Необхідність додаткових анальгетиків 3/10 3/10 

Постопераційне лікування у ВРІТ/ діб 2.1 2 

 

Судячи з статистичного аналізу обраних показників можна зробити висновок що в 

загальному блокада локальних нервів не дає значних переваг зі сторони анальгезії. Але зі 

сторони ризиків системного впливу на організм має свої переваги, а саме можливість 

використання менших доз анестетиків, відсутність впливу на системний артеріальний тиск, 

менший час пробудження після анестезії, можливість опори на здорову кінцівку відразу 

після операції, що в цілому знижує ризик травматизації від падінь.  

Також слід враховувати можливість ускладнень як при проведенні ЕА, так і блокади. 

При цьому важкість наслідків ускладнень при проведенні блокади нижча, так як є 

вірогідність пошкодження тільки периферичних нервів і судин, коли при ЕА є ризик 

травмування спинного мозку. Слід також зазначити що проведення периферичних нервових 

блокад є безпечнішим при подвійній навігації: коли застосовується нейростимулятор та 

аппарат УЗД. 

Тому є можливість зробити висновок, що використання комбінації блокад стегнового 

та сідничного нервів є доцільною альтернативою для епідуральної анестезії у собак і може 

використовуватися на розсуд анестезіолога, спираючись на клінічні особливості пацієнта. 
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